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Presentacion

La Escuela de Matematica del Instituto Tecnologico de
Costa Rica tiene el agrado de presentarles el Calendario
Matematico Infantil 2022. El calendario es unainiciativa
dirigida principalmente a docentes de matematica de la
educacion primaria costarricense.

Este calendario se publica anualmente y cuenta con
una serie de problemas de matematica que abarcan
los diferentes niveles de la educacion general basica,
desde primer grado hasta sexto grado. Los problemas
tienen un identificador de color para conocer a cual
nivel corresponden y hay variedad de problemas
relacionados con las distintas areas en las que se divide
el programa de matematica.

La obra que se observa en la portada del calendario, asi
como las que se presentan en cada mes, corresponden
a una seleccion de trabajos desarrollados por nifios y
nifas que participan de los cursos que se imparten en
la Casa de la Ciudad.

Esperamos que esta obra sea de provecho tanto para
los docentes de matematica como para todas aquellas
personas interesadas en desarrollar sus habilidades
matematicas.

Prof. Adriana Solis Arguedas
Prof. Geisel Alpizar Brenes

Sobre Casa de la Ciudad

Casa de la Ciudad es un programa de la Escuela de
Cultura y Deporte del Tecnologico de Costa Rica;
desarrolla sus actividades desde las instalaciones del
antiguo edificio Pirie, patrimonio nacional y primera
sede del TEC, ubicado en el centro de Cartago.

Se dedica a la extension socio-cultural desde la oferta
de cursos presenciales y virtuales, la programacion de

Contactos:
2550-2340/ 2550-2060 / 8453-5107 S

0 CasadelaCiudad

Agradecimiento especial

espectaculos artisticos, el rescate de memoria historica
y del patrimonio cultural, préstamo de espacios para
actividades no lucrativas, entre otro tipo de servicios.
También, contamos con la galeria de exposiciones
temporales mas antigua de Cartago, y con el delicioso
Café Arte.

cursoscasadelaciudad@itcr.ac.cr

@casaciudad 0 CasaCiudadITCR

A Alexander Soto Fallas del area de gestion y promocion socio-cultural de la Casa de la Ciudad por su colaboracion
en la busqueda de las obras artisticas presentes en este calendario, a los profesores por la seleccion de las obras

y a los estudiantes por la anuencia a brindar sus trabajos.
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JUEVES VIERNES SABADO

3 N4 N5 e N7 < s

En una comunidad de mi cantén, se
necesita mejorar las condiciones de

un camino. Los vecinos de han puesto

de acuerdo para aportar lacompra

del material (Jastre). Se utilizaron 60
vagonetas de lastre con un costo de

#12 000 cada una. Mediante rifas y ventas
de comida, los vecinos han recolectado
#210 000 para pagar el material y el resto
se recolectara mediante una cuota por
familia (cada familia aportara la misma
cantidad). Si son 30 familias, ¢ cuanto debe
aportar cada una?

Brinde todos los nimeros naturales
menores que 200 que cumplan
simultaneamente lo siguiente:

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

+ Serdivisible por 3.
+ Sermdltiplo de 7.
+ Dos es uno de sus factores.

Enunaacademia | Grupo01 23
de baile se tienen

los siguientes SO ik
rupos con la res- . .
g o c’t)iva cantidad Grupo03 17 Realice la actividad

. que encontrard en el enlace:
_Gru 0 05 16
Cuando P

en algun grupo se debe bailar en
parejas, a veces es necesario que

el instructor baile con alguno de los
estudiantes que se queda sin pareja,
¢en cuales grupos ocurre esto?

10 n W12 N3 N14 W 15

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

Si en la figura adjunta, cada estrella
representa 100 unidades, cada
cuadrado, 10 unidades y cada circulo 1
unidad, ;cuantas unidades hay en total?

Roberto rompid su alcancia y contd *

en monedas, 10 de ¢ 5, 20 de ¢10,

10 monedas de ¢25, 10 de ¢50, 30 de * D 6
@100, 10 de ¢500. ;Cuanto dinero

tiene Roberto, en monedas?

@@ ¥
L 3

Observe la imagen que representa Complete la imagen utilizando

dos igualdades diferentes, pero que todos los primeros seis nimeros

involucran valores en comtin (ocultos primos de forma que la suma de los

con la estrella y el cuadrado). numeros en cada filay columna sea
la que se muestra en laimagen.

3x(k + m)=45 -
3X* =27 10

¢Cudl es el nimero que oculta
el cuadrado para que la
igualdad sea verdadera? 32 23

17 Wis N19 W20 N 21 N 22

Un cierto tipo de bacteria se divide

en dos cada minuto, de forma que, si
inicialmente se tiene una bacteria, al
término de un minuto se tendran 2,
luego al término del segundo minuto

se tendran 4 Cantidad ~ Cantidad
bacterias y asi Minuto bacterias bactecrias
sucesivamente. ! Z
Complete 2 2!
latablae 4 2?
indique cuantas 8

bacterias habra
en media hora.

gl »|lOINM|=|O

Considere un nimero de tres cifras que

es par, divisible por 3y divisible por 5.

Si solamente se conoce la cifra de las Realice la actividad que
decenas, como se muestraen laimagen encontrara en el enlace:
adjunta, ¢cual puede ser ese niimero?

277

¢Cuantos grupos de tres estrellas
se pueden formar con las estrellas
que se muestran en la imagen?

* Dofia Marta tiene una granja de gallinas
ponedoras y necesita empacar 130
huevos en hueveras en las que caben

‘K 18 huevos. ;Cuantas hueveras necesita

* si las llena a toda su capacidad?
* ¢cuantos huevos quedan sin empacar?

X

24 W25 N26 W27 W28 N 29

Mabel tiene en ahorros, el tripe de lo
que tiene Franklin. Marcos tiene en
ahorros el quintuple de lo que tiene
Franklin. Si Marcos tiene ¢ 20 000 en
ahorros, cuanto tiene ahorrado Mabel?

31 A

¢Cual puede ser el digito oculto
en A)y en B) para que las
desigualdades sean verdaderas?

n(734<234 )
B) (234<23? )

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:
Escriba todos los divisores
de 40 que sean pares.

Para realizar un juego en una fiesta
familiar donde hay 45 personas, se
deben armar subgrupos de forma que
todos tengan la misma cantidad de
integrantes y que todas las personas
estén en algln grupo. Mario propone
hacer grupos de 2, Javier grupos de 3,
Karla grupos de 4 y Melania grupos de
5. (Cual de estas propuestas permite
armar los subgrupos y por qué?

Brinde un niimero menor que
100 que sea cuadro perfecto
y también cubo perfecto.
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Ao _|Nacimientos
En el cuadro 2013 |70 550

fa(D e () M- N——— | —

se muestra la 2014 |71 793 ¢Cudntos cuadritos de color
. i 2
ﬁggit:g;(:::s 2015 |71 819 Pablo, Fernando y Natalia tienen, Para una fiesta de cumplearios se il Bl
en Costa Rica | 2016 [70 004 cada uno, una botella de 200 ml compraron varios queques del mismo
en el periodo de liquido para limpiar pizarras. Si tipo y tamaiio que se dividieron
- , . Pablo ha gastado una cuarta parte en 9 partes iguales cada uno, para
fﬁl%gglg;ggeué? :(}?;iiggl "\éigs(:)ns?' del liquido, Fernando la mitad y repartir a los invitados. Si al final
Ordene las cifras que corres yon den * Natalia tres cuartas partes, ;quién se repartieron 41 partes, ;cuantos
albs entosqd o org mayor, ha gastado menos liquido? queques se repartieron totalmente?

eindique el afo en el que hubo mas
nacimientos.

6 7 AF: o N0 n N 12
Marcelo hizo un flan de banano En 5 minutos, una * *
Complete con los simbolos >, <0 =. y lo dividié en las partes que se llave de paso logra
observan en la figura siguiente. verter agua en un
: i . i la bici ja esta i inicialmente
Realicellalactividad quelencontrara Sila I;l}:lcleta roja estd en la primera tanque inicialmel
en el siguiente enlage' E i posicion, ¢de qué color es la bicicleta vacio hasta la mitad
' 4 3 que estd en la tercera posicion? de su capacidad.
L E?ra5 IE:II:auégs[;aso logra verter agua al
LN S No Yo o
- ' N~ o Le vaadar 2 partes a sumama, 2 partes  un tercio de su capacidad. ;Qué parte
2 9 asupapd, asuhermanaunaparteyel  del tanque, inicialmente vacio, se logra

resto sera para él. Represente mediante  llenar si se abren las llaves de paso
una fraccion lo que le queda a Marcelo.  simulténeamente durante 5 minutos?

13 14 W15 W16 W7 W18 N 19

¢Cuantos pétalos hay en la imagen? Enlaimagen, 40
los cuadros i 50
\ /\ ., R 2 30 . 0 0
,\\ o La extensin territorial en km? de del mismo 5 ‘
v ’\\ Olga compré una barra de chocolate gf:;o: g'sslt:ts?slﬁ: A?ePrs‘):rllnF({:;?r(ljée 0 gﬂgirs(r):]:;lltan Realice la actividad que
y reservé para ella un tercio de 357 %i reses 332 Trés Rios 2.16 nimero 1 =760 encontrara en el enlace:
\/. N dicha barra. El resto lo reparti6, s S e e y
Ve YO - San Juan 3.92, Concepcion 3.82, semuestra , : . httos: ]
7Y /’\ en partes Iguales, en}re cuz_a;ro Peralta 9.53 y Oriental 2.04. Ordene [ e | ttps://es.e ucap! ay.com/
\’ A de sus amigos. ¢Qué fraccion de los nii : : d - los N | recursos-educativos/8217070-
/! la barra le dio a cada amigo? S IIE U L] 0S UMEros ubicar_fracciones_en_la_recta.html
N ,\\/' ’ mayor e indique cuél de estos distritos  de una fila, una columna y dos - o
W /\ ’\ tiene menor extension territorial. diagonales. Complete el cuadro
» con los ntimeros ocultos.

N
20 21 W22 W23 N24 W25 N 26

La extension territorial en km? de los

L cantones de la provincia de Cartago
Eugenia tenia 30 frutas, entre manzanas es la siguiente: Cartago 287.77,

En una reunién hay 45 personas, dos y bananos, para repartir entre 4 amigos. A . -
quintos de ellas usan lentes y untercio A cada amigo le dio 3 bananos y Jorge comprd 5 cajas con 24 paquetes Zar:n 2;gz4;;ég;éL$ul::;;?Ea4féi% 67 E:?b:nM;erpgmg (112 ;;?ﬁ?: c32 I?) L; dos
de los que usan lentes usa zapatos cada uno le dio la misma cantidad de de café de 0.8 kg cada uno. ;Cuantos Alvarado 81 66 breamuno 202 '31 ! tuvigran Ia?nisma cantida dq Cuantas
tenis. ¢Cuantas personas en lareunion ~ manzanas. Si le sobraron 2 manzanas  kilogramos de café compré? yEl Guarco 167.69. Determine si la fresas |e tocaron a cada unc'>‘l7'

H l) . A o B ) . H
usan lentes y no llevan zapatos tenis? y no le sobraron bananos, ¢cuantas extensi6n de Turrialba es mayor que

manzanas le di migo? A - .
anzanas e dio a cada amigo el resto de cantones juntos y si es asi,
por cuantos kilometros cuadrados.

) ) 27 28 N
Autor. Mathias Calderon Garro
Edad: 10 afos ¢Cuantos cuadritos azules se necesitan
Residencia: Cartago, Orosi para ubicar sobre las lineas rojas?

Titulo de laobra:  Frutas de temporada
Técnica utilizada: Tizas pastel

Docente a cargo:  Alex E. Serrano Solano
Curso: Taller de dibujo basico
Programa Casa de la Ciudad
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Docente a cargo:
Curso:
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Uran Contreras Seelye
12 aios

San José, Dota

Hongos de mi montaiia
Acrilico sobre fabriano
Alex E. Serrano Solano
Creciendo con el arte
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1 N2 N3 WNa N5

13

20

27

¢Cuantas flores se obtienen al unir los
dos grupos de laimagen adjunta?

L K&
il Y

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

https://es.educaplay.com/
recursos-educativos/8245641-
relacione_los_triangulos.html

7 s o

En una tienda, un recipiente de un
cuarto de galon de pintura cuesta
#6495y uno con 5 galones de la
misma pintura cuesta ¢89 950.
¢Qué es mas barato, comprar 5
galones de pintura en recipientes
de un cuarto de galén o comprar
un Unico recipiente de 5 galones?
¢Cual es la diferencia de precio?

14 W15

En laimagen se muestra una figura
formada por un rectangulo y un
semicirculo. Si el perimetro del
rectangulo es 24 cm, ;cudl es el
areay el perimetro de la figura?

—8cm ——

21 W22

En laimagen se muestra un cuadrado
en el que se han trazado sus dos
diagonales. Cuantos triangulos
rectangulos se pueden observar?

de la region destacada con gris? P s
9cm —— = £ =S £
np & t o
3 cm f g ] f > | {
‘ s
: A) B)
— 7cm ——
28 N29 N30

Complete la sucesion.
. ,33,43,_ ,_ ,73

En laimagen se observa una figura
formada por tres cuadrados de
area 9 cm?y un triangulo. ¢Cual

es el perimetro de la figura?

Si el doble de un ntimero es 30,
¢cual es el sucesor del niimero?

W16

Sefiale en laimagen dos

segmentos que sean paralelos.
Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

https://es.educaplay.com/recursos-
educativos/8247009-cuadrilateros.html

N23

En laimagen, los segmentos de
color rojo son paralelos entre si
y los de color azul son paralelos
entre si. ;Cudl es el valor del &rea

En laimagen adjunta, ;cual grupo
tiene mas elementos, A) 0 B)?

Leonor va a decorar r 1
una seccion cuadrada

de su jardin que mide
3 metros de lado L J
ubicando un circulo de

césped en el centro y

piedras de color blanco en las esquinas,
como se muestra en laimagen.

Estime (redondeando al nimero
natural mas cercano) la cantidad
de metros de pasto y de piedra
blanca que necesitara Leonor.

En laimagen se muestra una figura
formada por un rectangulo y un
triangulo. Si el perimetro del rectangulo
es 22 cm, ;cudl es el area de la figura?

A) B)
4 cm
I
|

N0

¢Cudl de estos angulos es agudo?

“n

En laimagen, solo los segmentos del
mismo color tienen igual longitud.
¢Cudntos tridngulos equilateros hay?

W 12

Fabiana dispone de ¢51 000 para
realizar compras. Ha decido que un
quinto del dinero lo utilizara para
comprar una blusa, un tercio del dinero
para comprar un pantalon y el resto para
comprar unos zapatos. ¢Cuanto dinero
tiene destinado para los zapatos?

W7

En laimagen se observa una figura
formada por tres rectangulos.

2cm lem) o em

Zcml 1cm|2cm
| 1cm|
11cm C

W18

En laimagen se muestra un triangulo
tal que uno de sus lados esta sobre
uno de los didmetros de un circulo de
centro Cy radio 2 cm. ¢Cudl es el area
de la region coloreada de celeste?

N 19

¢Cual es el perimetro y cudl
es el area de la figura?

N24

En laimagen se muestra un cuadrado
que tiene uno de sus lados sobre el
didmetro de una circunferencia. Si el
area del cuadrado es 64 cm?, cual es
el area de la region coloreada de azul?

W25 W 26

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

https://es.educaplay.com/
recursos-educativos/8123535-
posicion_ubicacion.html

a3 A |

En laimagen se muestra una figura
conformada por un cuadrado

¢Cuantos pentagonos hay en laimagen?  de 8 cm de perimetro y cuatro

tridngulos isdsceles de igual rea.
¢Cudl es el area de la figura?

+

******* 12cm ------°
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Residencia: Cartago, El Guarco

Titulode laobra:  Segmentos negros
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DOMINGO
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17

24

LUNES

4
Complete los niimeros que
faltan en la operacion para que
el resultado sea correcto.

277

— 137

123
11

Daniela esta recogiendo sus lapices
de color para guardarlos en la caja.
La caja tiene espacio para 24 lapices.
Si ella tiene 15 lapices y su hermana
le devolvio 7 lapices, ¢cuantos

hacen falta para llenar la caja?

18

Realice la actividad que
encontrara en el enlace

25

¢Cudl es el area y el perimetro del
rectangulo de color verde?

lcm

lcm

MARTES

N5 e

¢Cuantas circunferencias
hay en laimagen?

W12 A

Si el perimetro del
cuadrado rojo es
16 cmy el area del

cuadrado azul es
de 36 cm?, jcudl es
el area del trapecio
verde si su altura
mide 2 cm?

W19 W20

Carolina entrena corriendo en una pista
rectangular como la de laimagen.

9%m ——

Si un dia da 25 vueltas ala pista,
¢cuantos kildmetros recorrié?

N26 W27

Un octagono regular tiene un érea de
19.28 cm? y una apotema de 2.41 cm.
¢Cudnto mide el lado del octagono?

— @ =—
3

MIERCOLES

En laimagen se muestra un rombo. Si

el segmento azul mide lo mismo que la
diagonal menor y el segmento rojo mide
5 c¢m, ¢cuanto mide el segmento verde?

13 W14

En laimagen
se observa

un hexagono
regular
inscrito en una
circunferencia.

¢Cual

es lasuma, en grados, de las
medidas de los angulos centrales
marcados en laimagen?

En laimagen se muestra un

hexagono regular cuyo lado mide

6 cm y su apotema mide 5.20 cm

aproximadamente. ;Cual es el area

de la region coloreada de morado?
[

Luis quiere cambiar un billete de
2000 para tener monedas de ¢500
y también de ¢100. ;Por cuantas
monedas de cada tipo puede hacerlo?

N7

AP

Wa2s

JUEVES

En laimagen
se muestra
un rectangulo
con
dimensiones
3cmy
4cmyuna
diagonal de
longitud 5 cm sobre la que descansa
el lado de un cuadrado. ;Cual es area
de la region destacada con celeste?

¢Cudl de las siguientes figuras
corresponde a un cubo?

A) B)

En laimagen se muestra un prisma
rectangular de base cuadrada. El lado de
la base mide 5 cm y la altura del prisma
esde20cm.Siel
area superficial del |

prisma corresponde a i

la suma de las dreas :

de todas sus caras, :

¢cual es el valor |

del &rea superficial |

de este prisma? P
7

En laimagen se muestra un
prisma rectangular.

¢Cudntas caras del prisma se ubican
en planos perpendiculares al plano
que contiene la cara de color rojo?

VIERNES SABADO

1 N 2

En la operacion:

14 — ?2=10

¢Cual es el nimero oculto?

Ns Wo

Carmen juega a desplazar un juguete

como el de laimagen por una acera de
su barrio. ¢Cuantas
vueltas completas
dard la rueda del
juguete en un
recorrido de 100
m si su diametro
esde10cm?

W15 W 16

En laimagen, solo los segmentos
de color rojo son paralelos.

¢Cuantos trapecios se
observan en laimagen?

N 22 N 23

Alfinalizar el afio 2019, una escuela
tenia 5 grupos con 15 estudiantes cada
uno, 3 grupos con 12 estudiantes cada
uno y 8 grupos con 14 estudiantes
cada uno. Al finalizar el afio 2020

habia 25 estudiantes menos que el

afo anterior. ;Cuantos estudiantes
habia al finalizar el 2020?

W29 N 30

Para hornear un pastel como el de la
imagen, Maritza utiliz6 tres moldes
para pan con diferentes didmetros, pero
todos con altura de 10 cm. El molde
mas grande tenia un didmetro de 28
cm, el mediano un diametro de 22 cm
y el pequefio

de14cmde

didmetro.

Estime el

volumen

del pastel.
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Subraye de color rojo las lineas I(;omplete z :jmag_e nsise sgbg auela - caioule el volumen del solido (de color  ¢Cuél es el drea de la figura?
horizontales, de azul las verticales inea punteada roja es un eje de simetria.

J de verde las oblcuas . 10j0) que se muestra en la imagen.

QO ————

Randall puede elaborar 4 tortas de
carne con Y de kg de carne molida.
¢Cuantas tortas puede elaborar

I:I I:I con 2 kg de carne molida?

8 9 W10 M

W13 N 14

Calcule el . .

volumen del En laimagen, trace con color rojo un ¢Cual es el drea de la figura? Complete laimagen si se sabe que la
solido que eje de simetria vertical, con azul uno linea punteada roja es un eje de simetria.
se muestra, horizontal y con negro uno oblicuo. . :

formado por un Si una persona de 32 afios duerme 0

cilindro circular aproximadamente 8 horas cada

rectoy dos dia, estime el tiempo, en dias, que :

semiesferas, esta persona ha estado durmiendo

si se sabe que durante su vida. Utilice afios de 0

el didmetro ,

del cilindro es 6 cmy la altura

365 dias para su estimacion. U
AN
del cilindro mide un tercio de 7
lo que mide su didmetro.

15 16 N7 W1 W19 N 20 N 21

) i ) En laimagen se muestra la distribucion
En la imagen adjunta, ;de qué colores  de un espacio en el que se desea
la estrella que est por fueradelalinea  colocar piso ceramico. Si el costo por

Realice la activi o cerrada?, ¢de qué color es el corazon metro cuadrado del piso es de ¢6850,
eﬁﬁoﬁf,;g Ztn efﬂgﬁg: ¢Cudntos litros de agua se pueden que esté dentro de la linea cerrada? ¢cual sera el costo total del piso?
: ; almacenar en un recipiente con 7m
Si Laura tiene 15 semanas de embarazo forma de cilindro circular recto
https://es.educaplay.com/ y Verénica tiene 6 meses de embarazo, de 20 cm de didmetro y 40 om *
recursos-educativos/9530422- ¢cudl tiene menos tiempo de embarazo? de altura si se llena hasyta tres ' 6m
posicion_y_localizacion.html cuartas partes de su capacidad? om
3m
22 23 N24 a5 N26 N7 N 28
Para elaborar empanadas de pina
Marque con color rojo todos Fabian utiliza 300 gr de harina, dos
los vértices de la figura. barras de margarina, 250 ml de leche
o . y media caja de mermelada de pifia. o
A Angélica le regalaron 40 délaresy 20 Con esta receta puede elaborar 15 Javier quiere llenar una botella vacia Elsa sabe que, para elaborar arroz con
euros por motivo de su cumpleafios. empanadas. De acuerdo con los precios  de suavizante para ropa, utilizando leche, necesita 3 tazas de leche por
Si el dia de hoy un délar equivale a (en colones) que se indican, ;cudnto bolsas de suavizante. Si la botella cada taza de arroz. Si cada taza de arroz
618.97 colones y un euro a 753.50 cuestan en total los ingredientes tiene capacidad para 3 litros y las contiene 200 gry cada taza de leche,
colones, ¢a cuanto corresponde la para elaborar 75 empanadas? bolsas de 800 ml, ;cuantas bolsas 250 ml, ;cuantos litros de leche se
suma de ese dinero en colones? Precio como maximo puede utilizar? necesitan para preparar 1 kg de arroz?
Harina 1kg 700
Margarina ~ 1barra 230
Leche 1litro 1000
Mermelada 1caja 1000
29 30 3 N
Autora: Sarah Salles Ortega
Edad: 5 afos
Residencia: Cartago ' .
Titulo de laobra:  El perrito en el zacate (Detalle) Eﬁggﬁfr:‘r:zﬂ‘gfgglggg
Técnica utilizada: Tizas de aceite ﬁ;ﬂ:‘s’m g’:ﬁl_it‘l’;‘:“iglgggi)sod:;dias
Docenteacargo:  Alex E. Serrano Solano destina para jlj'gar videojueSos al https://es.educaplay.com/
. . = 2 = p recursos-educativos/8115820-
Curso: Creciendo con el arte afio? Considere un afio de 365 dias.

. objetos_con_forma_de_caja.html
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En laimagen se muestra la distribucion
de un espacio limitado por tres paredes  ;Cuantos triangulos hay en laimagen?
que miden 2.5 m de altura que se desea

LI ——————

Brenda elabora postres a base de pintar. Si se desea pintar solamente la
gelatina. Un litro de la mezcla para parte interior del espacio y un galén
elaborarlos cuesta ¢2000y cada de pintura am
unidad de postre requiere 125 ml. cubre 35 m?
¢Cudnto dinero le costara la mezcla aproximadamente,
para elaborar 160 unidades de postre? ~ ¢cudnta pintura
se requiere 5m
para pintar este
espacio?

5 6 N7 s o w10 “n

Jessica quiere colocar bloques de
hormigén en el perimetro de una zona

Coloree los tridangulos de color En laimagen se muestra un prisma de sujardin como se muestra enla
verde y los cuadrilateros de rojo. rectangular de base cuadrada. ¢Cual imagen. Si esta zona tiene forma de
debe serla cuadrado de q - . .
|> altura del I 7mdeladoy Se tienen tres recipientes. Uno tiene Sicon 3000 g de masa se pueden
prisma (en I cada bloque una capacidad de 8000 cm?, otro elaborar 280 tamales y el kilogramo de
centimetros) | mide 39 (t]:m i de 9 litros y el otro de 8 dm?. ;Cudl masa cuesta ¢1200, ;cuanto cuesta
: b / G A
palra quesu : largo, estime recipiente tiene mayor capacidad? la masa para hacer 1400 tamales?
N T e | ) s
’ , e bloques
necesita
20 cm Jessica.

12 13 N4 W15 W16 N7 W 18

En laimagen se muestra la distribucion
de un espacio en el que se desea colocar
¢Cudl de estos objetos rodapié (pieza horizontal de madera,
tiene forma esférica? plastico u otro material que se coloca
en la parte inferior de una pared para
adornarla o protegerla). Cada pieza tiene
un costo de ¢ 6595 y una longitud de

Francia quiere comprar una
propiedad de 1.5 hectareas que
cuesta $400 000. Si el dia de hoy

Pablo es capaz de caminar 800 m

¢Gudl es la minima cantidad de en 10 minutos. Si el fin de semana

billetes que se necesitan para

-y realiz una caminata de 5 horas, : un dolar equivale a ¢t 618.97, estime
tener exactamente ¢18 000? s P Lo 240cm. Sisevaa — ; urvaled ¢ 618.
¢euantos kilometros recorrig? S cuanto le costaria a Francia un metro
colocar rodapié solo cuadrado de terreno en colones,
) om !
en las secciones de
A) B) laimagen coloreadas o
conrojo, estime el o
costo total del rodapié.

19 20 W21 N22 W23 W24 N 25

Un deposito de agua con forma de ¢Cuantos triangulos hay en laimagen?
cilindro circular recto de 3 m de diametro i
y 4 m de altura se encuentra lleno de Una persona que realiza la romeria ) - _ )
agua. Si se deja salir el agua a razén desde la catedral de Pérez Zeledon hasta Rita recibio en un cajero automatico S .
3m de5litroscada  laBasilica de los Angeles en Cartago 60 000. El cajero automético le ﬁ:)%nsa J'rr:rfsacsogrgigi'g:ﬁggaggﬁggre
minuto, ;cuanto  recorre 117 kilémetros. Siuna persona  dispenso un billete de ¢ 20 000, dos jasy -
tiempo (en sabe que puede caminar 4 kilémetros billetes de ¢10 000y el resto en billetes toneladas dealimento HSIEU
afo. Considere un afio de 365 dias.

horas) tardara en una hora, jcuanto tiempo en minutos  de ¢2000. ;Cuantos billetes recibio Rita?
el depdsito en debe caminar para hacer este recorrido?
4 m vaciarse?

26 27 Was N29 W30 A |

Autora: Jazmin Calvo Abarca o _
Edad: 11 afios Maritza quiere recorrer 12 km corriendo

idencia: por el borde de la cancha de futbol de su
R’e3| encia: Ca”ag(’) barrio, cuyas dimensiones se muestran Cada vez aue Eva cambia la arena de
Titulo de la obra:  Buen dia Melissa tiene un primo que vive en enlaimagen. Siharecomido 25 vueltas, - Si ordefiar una vaca con unamaquina ||, caja qufaI usa su gato, utiliza 1.5 kg

- - e . . o 5 > . A ? ~ N d -

Técnica utilizada: Pilot negro y lapiz de color Miami. El 24 de marzo de 2021 le T T i e gﬁgﬁ?&rﬂ :fatz;??azlrrgqeg&r)de de arena. Ella la cambia dos veces por
Docenteacargo: Wesley Acuiia Picado conto que la ciudad estaba a una ml dele chs ;cuantas horas se semana. Si una bolsa de 10 kg de arena
Curso: Dibujos animados para nifios LB T T GIE D necesitan para extraer 930 litros i aEs o) D0LY G

cudanto dinero invierte Maya al afio en
arena para su gato.

corresponde esta temperatura en °C?

Programa Casa de la Ciudad de leche con una sola maquina?
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Residencia:
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Técnica utilizada:
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Curso:

Arianna Quesada Guzman
11 afios

Cartago

Goku Super Saiyajin
Lapices de color

Wesley Acuiia Picado
Taller de manga para nifios

Programa Casa de la Ciudad

Q ° VOLVER AL iNDICE

24/31

LUNES

Brigitte alimenta a su perrito dos veces

al dia con raciones de 100 gr. Siuna

bolsa de 2 kg de alimento para perros
le cuesta ¢t 5 500, estime cuanto dinero
invierte Brigitte al afio en alimento para

Su perro.

11

Karla tiene una taza para comer cereal
que tiene la forma de una semiesfera

de 10 cm de didametro. ;Cuantos
mililitros de leche se necesitan para
llenar la taza hasta el borde?

18

El didametro de una particula de cierto

virus mide 80 nm. Si fuera posible
ubicar particulas de ese virus como
se muestra en la imagen, ¢cuantas
se podrian ubicar en un milimetro?

25

El papa de Mariana ha sembrado
lechugas en su pequefa finca.
Sembrd 5 lechugas en la primera
fila, 10 lechugas en la segunda fila
y 20 lechugas en la tercera fila.

Si este patron continda, ¢cuantas
lechugas habra en la quinta fila?

MARTES

N5

¢Cudl es el gusano mas largo?

\/
°
A\
A)

W12

¢Cudl es el nimero que
falta en la sucesion?

79,84, _,94,99,104,109

W19

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

W26

Si un arbol joven de corteza amarilla
puede crecer 5 cm cada mes,
estime cuantos afios tardara en
alcanzar una altura de 15m.

MIERCOLES

A [

Si un colibri logra alrededor de 55
aleteos por segundo, ;cuantos
aleteos dara en dos minutos?

W13

Sara tiene una botella reutilizable de
medio litro que rellena de agua del grifo
para tomar agua durante el dia. Ella se
toma al dia el equivalente a dos botellas
de agua. Si una botella de 600 ml de
agua cuesta ¢ 650, ;cuantas botellas
de 600 ml se deberian comprar para
tener el equivalente de agua que Sara
toma en un mes? ;cuanto costarian?

Considere un mes de 30 dias.

N20

Estime cuanto mide en grados cada
uno de los seis angulos sefialados
con rojo y cada uno de los cuatro
angulos sefialados con verde.

W27

Leonardo puede recorrer en su bicicleta

hasta 18 km por hora, mientras que
Albin puede recorrer hasta 250 m
por minuto. ;Cudl de los dos puede
alcanzar mayor velocidad?

JUEVES

N7

VIERNES

Marta comprd 1 m de tela azul y

2 m de tela blanca. Sadl compro T m
de tela rojay 100 cm de tela blanca.
¢Quién comprd mas metros de tela?

s

Considere el

29

cuadro donde
cada figura

45

ooV
o0®
o0V

geométrica

tiene un valor

numérico 4

diferente.

El valor total de las sumas en cada
columna y fila se muestra al final
de la columna o fila. Complete el
cuadro con las sumas faltantes.

A RY

Si un avion consume 4 litros de
combustible por cada segundo
de vuelo, ¢cuantos metros
cubicos de combustible consume
en un vuelo de 10 horas?

W15

Marcos esta llenando con agua una

pecera. Si el agua de la manguera
que utiliza sale a una velocidad de
0.20 litros por segundo y necesita
llenar hasta 100 litros de agua,
¢cuantos minutos tardara?

2

Marcos tiene una lavadora que
consume alrededor de 42 litros cada
vez que lava su ropa. Si Marcos lava
ropa una vez por semana, estime
cuantos metros cubicos de agua
consume al afio por lavado de ropa.

N 22

Para llegar cada dia a su trabajo, Joel
camina 800 metros desde de su casa

hasta la parada del autobis, luego

recorre 11 kilometros en el autobus
hasta la dltima parada y de ahi camina

300 metros mas para llegar a la

puerta de su oficina, luego al salir del
trabajo hace el mismo recorrido para
llegar nuevamente a su casa. Si este
recorrido lo hace 5 veces a la semana,

¢euantos kilometros recorre ida y
vuelta a su trabajo a la semana?

Wa2s

¢Cuantas monedas de ¢ 50
necesito para tener ¢ 100?

El sefior Gustavo compré una botella

de agua de pipa de 600ml. Les dice
a sus 2 hijos que pueden tomarse
cada uno la mitad. Sila letram

representa la cantidad en mililitros de
refresco que se toma cada nifio, ;qué

SABADO
N 2

Wo

W 23

ecuacion se puede usar para encontrar

m,600+2=m¢d600x2=m?

W29

Melanie va a preparar pizza. La receta
que rinde para dos pizzas dice que se

necesitan 400 gr de harinay 200 ml

N 30

de agua. Si ella va a preparar 20 pizzas,

¢euantos kilogramos de harina y
cuantos litros de agua necesitara?
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Autora: Kristel Navarro Carranza
Edad: 12 anos
Residencia: Corralillo, Cartago

Titulo de la obra:  Pokemon

Técnica utilizada: Lapices de colores
Docente acargo: Wesley Acuia Picado
Curso: Taller de manga para nifios
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21

28

LUNES

MARTES

1 N2

Algunos cerros de Costa Rica
con su respectiva altura son:

Complete la tabla siguiente con
los nimeros que faltan.

4 34] |54

217 17

Chirrip6 - 3.819m

MIERCOLES

N3

Buenavista (Cerro de la muerte) - 3.491m

Kamuk - 3.554 m
Cedral - 2.420 m

Caraigres (Dragon) - 2.506 m

Echandi- 3.162m

Ordene la lista anterior de
menos alto al mas alto.

8 W9

El costo del metro cuadrado de cierto
tipo de zacate instalado es de
¢1400. Complete la tabla y clasifique
la cantidad de metros cuadrados, el

Al 29 de diciembre de 2020 el
Ministerio de Salud de Costa Rica
reportd 166 799 casos acumulados
de COVID-19. ;Qué porcentaje
representa esta cifra con respecto a
la cantidad de habitantes de Costa
Rica si esta se estimaen 5 163 038?

W10

colones

Cantidad de Costo total en
metros

1400

7000

10

21000

Para preparar huevos rancheros, co?to total
Adriana utiliza tres tomates por cada ey
dos huevos. ;Cuantos tomates se [FELE0
necesitan para preparar 20 huevos? cuadraro de
’ zacate en
cantidades
variables o
cantidades
constantes.
15 W16

Valentina sale a caminar en las
maiianas. El lunes camind 45 minutos,
el miércoles 45 minutos y el viernes

30 minutos. ;Cuantas horas camind en
total esos tres dias?

En la secuencia

1 3

Observe el patrén que se muestra
en laimagen adjunta. ;De qué
color sera la figura que se ubique

en la vigésima posicion?

W7

5

—r—r— -

2 4

6

¢cudl fraccion ocupara la

décima posicion?

22 W23

Grettel y sumama haran chocolates
para dar de regalo a sus amigos para
el dia de San Valentin. Hoy hicieron
10 chocolates y planean cada dia
hacer la cantidad del dia anterior mas
6. Si contando hoy, quedan 5 dias
hasta el dia de San Valentin, ;cuantos
chocolates tendran para regalar?

Complete la tabla

¢Cudl es el nimero que falta

en el tercer triangulo?

5 4 2 3
v4a
3 9 ? 2

N24

3

9

81

29 N30

El gato de Blanca tiene 3 dias de edad,
el perro de Luciana tiene 3 afios de edad
y el conejo de Matias tiene 3 meses de
edad, ;cual es mayor, el gato, el conejo
o el perro?

WNa

mn

¢Qué es mas pesado, una
sandia o una naranja?

Wi1s

Complete la imagen con los

JUEVES

numeros que faltan.

63+ ?=9

W25

Complete la tabla mostrada ubicando en
la primera columna los primeros cinco

numeros miltiplos
de 3 enorden
ascendenteyen la
segunda columna
niimeros que sean
los de la primera
columna por dos,
mas cuatro.

31

El dado 1 tiene uno de los siguientes
numeros en cada una de sus caras: 2, 5,
6,4, 1,15 mientras que el dado 2 tiene

Un rumor comienza a esparcirse

en una poblacion gracias a que un
miembro de la poblacion lo escuchd
en un pueblo vecino y al dia siguiente
se lo contd a dos personas mas. Si
cada persona que escucho el rumor,
al dia siguiente se lo cuenta solo a
dos mas, ¢cuantas personas habran
escuchado el rumor en 5 dias?

3

X

Il
20

Realice la actividad que

_ encontrara en el enlace:

10

b

los siguientes nimeros: 3, 8,9, 4, 15, 14.

Complete la tabla
que muestra

el resultado
obtenido en cada
dado al lanzarlos
de forma
simultaneay la
suma total de
resultados.

Dado 1| Dado 2| Suma de

5

resultados
8 13

6
7

30

N5

Fabio ha estimado que con 200 gramos
de masa de maiz puede elaborar 5
tortillas y que una bolsa de masa de

2 kilogramos le cuesta ¢ 3 160. Si él
necesita elaborar 100 tortillas, ;cuanto
le costara la masa para elaborarlas?

Si un envase de gel antibacterial de
240 ml dice que contiene alcohol
etilico al 70%, ¢cuantos mililitros
corresponden a alcohol etilico?

W12

VIERNES

6,13,27, 55, ...

En la sucesion anterior, cada término
después del primero se determina

e

multiplicando el término anterior por my
luego sumando n. ;Cudl es el valor de n?

N19

Observe el patron que se muestra en

SABADO

N 20

laimagen adjunta. ;Cual sera la figura

que se ubique en la novena posicion?

—
oo oo
- aes

W26

En la secuencia

9
ol @

¢cudl figura sigue?

W 27
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Curso: Dibujos animados para nifios
Programa Casa de la Ciudad

° ° VOLVER AL iNDICE

11

18

25

5 A [

Considere la siguiente sucesion
aabb, ccdd, eeff,...

¢Cudl es el término que
sigue en la sucesion?

12 W13

El abuelo de Keylor salié a recoger
naranjas y regreso con 42 en
total. Cuenta que cortd 36 de los
arboles y el resto las recogid del
suelo. Si p representa la cantidad
de naranjas que recogio del suelo,
¢cudl de las siguiente operaciones
permite calcular el valor de p?

Observe laimagen
Yy

Cc=(3,5)
S5r----9
4 I

B=(2 3)
3r--+% |
2 Do

A=(1,1) 1

- I |

L

1 23 4 5 ©

¢cudles nimeros faltan en los pares
D=(4,?) E=(5,?) F=(6,7)?

N7

W14

Observe la siguiente figura

En una Cami!.:lad Costo Total
verduleria sj [—mf-niad

una persona : 1l |z
compra 5 6 | 145
naranjas, 7

le cuestan 8

¢150

cada una, pero por cada naranja

42436=p adicional alas 5, le rebajan ¢ 5 al
precio por unidad. Complete la tabla.
42-36=p
19 W20

Se tiene una cierta cantidad en
miligramos de una sustancia radiactiva
que se desintegra conforme pasa el
tiempo. Si en dos horas la cantidad de
sustancia se ha reducido en un cinco
por ciento y se tienen 190 miligramos,
¢cuanta sustancia habia inicialmente?

26 W27

Considere la siguiente sucesion
155,151, 147,143,...

¢Como se calcula cada
término de la sucesion?

Juanita compra verduras los miércoles

o los viernes y lleva a pasear sus perros

los miércoles y los jueves. Si ayer no

compré verduras, pero llevo a pasear sus

perros, ¢qué dia de la semana es hoy?

La base mayor de un trapecio mide el
triple de lo que mide la base menory la
altura mide igual a lo que mide la base
menor. Complete la tabla e indique

B Area qUé ocgrre
fenor (cm) Ilraﬁcio @m) | coneldrea

40 3200 del trapecio
cuando la
20 base menor
10 sereduce a
5 la mitad.

W21

W28

Mariana trabaja

los fines de

semana como 10 320
repartidora de 2 10 640
comidayle
pagan

@10 000 por
cada dia de
trabajoy ¢ 320
colones adicionales por cada entrega
realizada. Complete la tabla y determine
cudntas entregas debe realizar en un
dia de trabajo para ganar ¢ 11 600.

—_

¢Cudl es el triangulo que hace falta?

Para prepararse para las Olimpiadas
Matematicas de la escuela, Juan Diego
decidid resolver 5 ejercicios mas cada
dia respecto a los que resolvio el dia
anterior. Si inicié martes con 5 ejercicios,
¢cudantos ejercicios resolvera el sabado
de esa misma semana?

Considere la siguiente sucesion

L 2 20 1 2

¢Cuales son los dos términos
siguientes de la sucesion?

s

W15

W22

W29

Un viaje en taxi cuesta ¢ 615 el primer
kilometro y ¢ 640 por cada kilometro
adicional. Si una persona paga ¢ 5735,
¢de cuantos kilometros fue su viaje?

A un paciente que sufrié un ataque
cardiaco se le indica que siga un
programa de caminata regular para su
recuperacion. Se le indica al paciente
que camine una distancia de 2 km

la primera semana, 4 km la segunda
semana, 6 km la tercera semana y asi
sucesivamente mantener el patron

de aumento durante un periodo de 8
semanas. ¢Cuantos kilémetros caminara
el paciente durante la sexta semana?

Se van a repartir 42 confites entre
Eladio, Rosa y Manuel de forma

que a Rosa le toque el doble de los
confites que tiene Eladio y a Manuel el
doble de los confites que tiene Rosa.
¢Cudntos confites le tocaran a Rosa?

Marta hizo un dibujo a escala de la
cancha de fditbol de su barrio. En su
dibujo cada centimetro corresponde
a 10 metros en larealidad. ;Cudl es el
perimetro de la cancha en metros?

Exprese con niimeros y simbolos la
expresion “treinta y cinco divido entre
siete es mayor que cuatro menos dos”

o

W16

N23

Exprese en lenguaje simbdlico la
frase “la diferencia entre el doble
de un niimero y el cinco por ciento
del niimero es igual a 20"

Un edificio tiene 18 apartamentos. Se
alquilan todos si se cobra un alquiler
mensual de 300 délares por cada uno.
Por cada incremento de 20 ddlares en el
alquiler mensual de cada apartamento
Apar. Alquiler | Ingreso quedaré un
alquilados | mensual _| mensual apartamento
18 | 300 |5400 | sinalquilar.

17 | 320 Complete
16 la tabla.
15

Aliniciar un juego de bolinchas,
Isabella tenia 3 bolinchas mas que
Pablo. Al finalizar el juego Pablo
tenia 5 bolinchas, 2 bolinchas
menos de las que tenia cuando
inici6 el juego. ¢ Cuantas bolinchas
tenia Isabella al iniciar el juego?

Un niimero de dos digitos cumple
que la cifra de las decenas es el
doble de la cifra de las unidades
y al sumar las cifras, el resultado
es 12. ;Cual es el nimero?

W30 A |

Deiny fue al supermercado e hizo unas
compras, al pagar le entregé a la cajera
un billete de 10 000 colones y la cajera
le dio de vuelto 2380 colones. Sien el
espacio en blanco escribimos el total de
las compras hechas por Deiny, ¢cual de
las expresiones siguientes es verdadera?

a)___-10000 = 2380
b) 10000 -___=2380

N 10
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El gréﬁco muestra la cantidad de
votos que obtuvieron los candidatos
ala presidencia en una escuela.

Ema Ana Leo Daniel
a) ¢Cuantos votos obtuvo Ana?
b) ¢Cuantos votos tuvo
Ema mas que Leo?

10 n

Note que falta una flecha en
la siguiente sucesion

>A>A>A A

¢Cudl es la flecha que falta?

17 Wis

Erick va a
preparar gelatina
para sus
familiares, asi
que les consulto
cudl era su sabor
preferido para conocer cuanta gelatina
de cada tipo elaborar. Los resultados
que obtuvo se muestran en la imagen.

Elabore un grafico de barras vertical
con lainformacion e indique cual
es el sabor de gelatina preferido.

24 W25

Un vendedor de pantalones registro el
numero de pantalones vendidos por
mes durante 4 meses. De los registros
se obtiene la siguiente informacion:

Mes | 1|2 | 3| 4

#de
pantalones 7 6 6 5

¢Cudl es la frecuencia porcentual de
los pantalones vendidos en el mes 3?

31 A |

Sunny tenia 25 postales y le regal6 8

a su prima Francela. Valeria tenia 17
postales e intercambid 5 con su amiga
Fabiana. ;Cual tiene mas postales
después de regalar e intercambiar?

Complete laimagen dada con
los niimeros que faltan.

Si un automavil recorre 60 km cada
horay consume un litro de gasolina
por 12 km recorridos, ¢cuantos litros
de gasolina consume en tres horas?

N12

W19

Tomas esta piso | Ancho|Largo] Tipo

haciendo un e

[Santa Clara | 45 45 | ceramica

Inventario owaca | 44 | 44 |coramion
de estilos reods | 60 | 60 |porcolanto
de pisos Umber | 20 | 75 |porcetanato
para colocar

€en su casa nueva, tiene resumida
la informacion en la tabla.
¢Cuales son los individuos de

este conjunto de datos? ;Cuales
variables son cuantitativas?
¢Como se obtienen esas variables,
por medicion o por conteo?

Karla consultd a sus compaiieros sobre
la nota que obtuvieron en el examen de
inglés y estas fueron las notas: 70, 85,
100, 55, 67, 93, 30, 82, 87, 77,79, 81,
83,63, 59, 49, 80. Elabore una tabla

de frecuencias absolutas utilizando

los rangos: notas menores a 60, notas
mayores 0 iguales a 60 pero menores

a 70, notas mayores o iguales a 70.

W26

Observe la tabla. ;:Qué ocurre con los
ntimeros de la columna 2 conforme
se duplican los de la columna 1?

COLUMNA 1| COLUMNA 2
2 1
4 1/2
8 1/4
16 1/8

Marta tiene ¢ 5100 para comprar

una manzana a cada uno de sus
hermanos. Si compra manzanas

que cuestan ¢ 800 la unidad le sobra
dinero, pero si compra manzanas que
cuestan ¢ 900 la unidad le falta dinero.
¢Cudntos hermanos tiene Marta?

Construya una sucesion de 5
numeros tal que el primer nimero
sea 30y los siguientes se obtengan
multiplicando por 2 el anterior.

W13

N20

N27

Para la clase Bingo
de hoy,
Andressa 23 | 32 | 17

debe llevar 41 10 | 35

un carton de
bingo para 28 |44 N

jugar. El cartén
que prepard, segun las indicaciones de
la maestra se muestra en laimagen.

¢Andressa tendra mayor probabilidad
de ganar si la maestra canta
ndmeros pares 0 impares?

Considere la siguiente lista de nimeros:
525,510,516,519,513, 522. Ordene
los nimeros de forma tal que quede
una secuencia donde cada término

se obtenga restando 3 al anterior.

De acuerdo con datos de la

estacion meteoroldgica del Instituto
Meteoroldgico Nacional ubicada en el
Instituto Tecnoldgico de Costa Rica,
las temperaturas registradas el 26
de enero de 2021, en grados Celsius,
cada hora desde las 12 p.m. alas
11:00 p.m. fueron respectivamente
las siguientes: 22, 22,22, 21,19,
18,17,16,16, 16,16, 15.

a) ¢Cual es el maximo y minimo de
los datos de las temperaturas?

b) ¢Cual es la moda de los datos?

En una caja fueron colocadas bolas
verdes y amarillas. ;Cuantas bolas
amarillas puede haber en la caja
para que la probabilidad de sacar
una bola de ese color sea %?

Una urna contiene 4 bolas negras,

6 bolas rojas y 10 bolas verdes. Si una
persona con los ojos vendados saca
una bola de la urna, ;cuantos resultados
diferentes se pueden obtener? ;Cual de
los resultados es mas probable?

W1a

W21

W28

< s

¢Cudles de los siguientes nimeros son
solucién de la inecuacion 3n-8<10?

~ 00 o~

En laimagen dada, figuras iguales
ocultan el mismo nimero. ;Cual es
el resultado de la dltima operacion?

w x @= 10
*x H= 20
Wx(@+H)="?

Exprese en lenguaje simbdlico la frase
“el doble de un niimero es mayor
que 7, pero no es mayor que 20"

W 15

N 22

N 29

Segt’m los Gty || el [

promedio promedio

registros del minima | migima
IMN sobre la | Aalvela | 24° | 31°

temperatura [ timon | 26° | 38°

promedio ~ LHereda | 247 503

diaria en la provincia, en un mes
dado se tienen las temperaturas
promedio diarias minimas y
maximas para tres provincias

Segn los datos, ;cual es la provincia
que presenté menor variabilidad en
las temperaturas promedio diarias?
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LUNES

7

si los participantes de un estudio

realizado por una farmacéutica tomaron
medicamento y la duracion del resfriado.

Duracion del Tomaron No tomaron
resfriado | medicamento | medicamento
7 dias 0 mas 6 28
Menos de 7 12
dias 18

¢Qué porcentaje de participantes
no tomaron el medicamento?

14

Adriana esta decidiendo si salir a
correr hoy o mafana, dependera

de la probabilidad de lluvia. La
probabilidad de que hoy llueva es de
40%yla prot])abilidad de que mafiana
llueva es de z. Si Adriana no se
quiere mojar, ;cual de los dos dias
debe escoger para salir a correr?

21

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

28

Al extraer una bolita de cada
témbola y sumar los niimeros que
tienen impresos, ;cuales son los
resultados que se pueden obtener?

AR

O
a7/

MARTES

1

El gréfico

muestra la

cantidad de

alumnos por

Cantidad de alumnos

Nim =B

edad de un T
7

glrUpO de 40 Edad en afios

alumnos.

a) ¢Cual es lamoda?
b) ¢Cual es el maximo y minimo?
¢) ¢Cuantos alumnos
tienen 9 afios 0 mas?

s

La siguiente tabla muestra datos sobre

Realice la actividad que
encontrara en el enlace:

W15

[
=
3
)

En el siguiente

grafico se
muestra el J O
niimero de nifios Q
que tiene cada 3
tipo demascota § Qo 0

) i 0 G O
¢Cual mascota Q Q0 @
corresponde S o =
alamoda de PN Orb‘ ¥
los datos? ] &

0%

N22

En el colegio del hermano de
Alfredo quieren saber cual es el
deporte colectivo favorito de sus
estudiantes. Si el colegio tiene un
total de 816 estudiantes, cual
puede ser una estrategia viable para
realizar dicho estudio, encuestar

al total de estudiantes 0 a una
muestra del total de estudiantes?

W29

La directora de una escuela quiere
saber cudles de los estudiantes
tienen acceso a internet. Considere
las siguientes estrategias para
recolectar la informacion

1- Tomar al azar 5 estudiantes de cada
grupo de la escuela para encuestarlo.

2- Enviar un correo electronico a
cada estudiante preguntando
si tienen acceso a internet.

¢Cudl de las dos estrategias
€s mejor y por qué?

MIERCOLES

N2

Considere el siguiente problema

La supervisora de una fabrica selecciona
aleatoriamente 40 pares de zapatos de
entre los que se producen ese mes en la
fabrica, para hacer pruebas de calidad.

¢Cual es la muestra y poblacion
en este estudio?

o

La SigUieme Namero de Nuamero
tabla de horas de lectura_| de empleados
frecuencias 4 4
muestra el 2 6
ndmero de © 3
horas de 7 2
lectura por

semana de los empleados de una tienda.

¢Cuantos empleados tiene la
tienda? ;Cuantos empleados leen
mas de 5 horas por semana?

W16

A Lucia le regalaron para su cumplearios

unos patines, sera la primera vez que
Lucia anda en patines. Hoy va con
su padre al parque a aprender andar
en patines, ;es imposible, probable o

seguro que Lucia se caiga aprendiendo?

N23

Simbolice los resultados que se
pueden obtener al extraer, sin ver,
una bolita de cada recipiente.

N30

(L D) [ )
3 Numero
Se consulté a Mascota | oo
un grupo dediez [ ..
nifios sobre su
mascota preferida | Perro
y respondieron Conejo
asi: gato, perro,
H Hamster
gato, perro, conejo,
pez, conejo, Pez

perro, hamster,
perro. Complete el cuadro resumen
eindique cual es la mascota que
mas gusta por los nifios.

JUEVES

N3

Enlatabla Pais Namero
se muestra de goles
el nimero Costa Rica 5
de goles Guatemala 1
anotados Honduras 4
por cada Panamé 2
seleccion

en un torneo de fitbol.

¢Cudl es el promedio de goles anotados

en ese torneo? ;Qué seleccion anoté
el minimo de goles en el torneo?

N0

El MEP aplicé una encuesta a los
estudiantes de sétimo grado en un
colegio de Guanacaste y determind
que el 15% de ellos viven a mas de

30km del colegio. Analice si la siguiente

afirmacion es falsa o verdadera: El
15% de los estudiantes del colegio
viven amas de 30km del colegio.

N7

Se consulté aun

Enero
grupo de personas s
sobre el mes de

Y}

su nacimiento 2 :
Mayo 4
y con los datos e 2
se elaboré la Julio 6
igQui - 8
siguiente tabla: agosla E
Octubre 8
a) Elabore un Noviembre 5
% Diciembre 9]
grafico de

barras verticales con la informacion
b) ¢Cuantas personas nacieron en
los primeros 4 meses del aio?

W24

Liandy desayuna un vaso de jugo,
un banano y un plato de cereal. Al
desayunar, Liandy puede primero

beber el jugo, luego comerse el banano

y finalmente el plato de cereal. ¢De

cuantas formas distintas puede Liandy

consumir el desayuno completo?

Mes Frecuencia

VIERNES

Y

Indique para cada pregunta, si
el tipo de dato que genera es
cuantitativo o cualitativo.

a) ¢Cuantos hermanos tienen
sus compaiieros de clase?

b) ¢Cuantas mascotas
tienen sus amigos?

c) ¢Cudl es el deporte preferido
de sus maestros?

“n

Los siguientes datos es el registro
del nimero de pacientes que atendio
cada uno de los médicos en la Clinica
Salud Integral en una semana dada.

12-7-4-5-9-17-11

¢Cual es la mediana del nimero de
pacientes atendidos esa semana?

18

Siempre que tenga sed, debe hacer
girar la rueda de la ruleta y, cuando la
rueda de la ruleta se detuviera, debe
beber el liquido indicado por la flecha.
a) ¢Qué bebida
es mas probable
que salga?

b) ¢Cudlesla
probabilidad

de que salga
coca cola?

W25

N5

Enla Trimestre | Papel | Vidrio | Pléstico
escuela
de Abdiel, | 100 | %0 | &
el club W_J12s 120 | 78
Amigos d€| m 275 30 145
Ambiente

recoge material reciclado todos los

trimestres. En la tabla siguiente se presenta

la cantidad, en kilogramos, de 3 de los
materiales recogidos.
¢De cual material se recogieron mas

kilogramos en todo el afio? ;Qué porcentaje

representa de todo el material recogido?

SABADO

N 12

N 19

A Larissa no le gusta mucho beber agua.
Por eso, su madre le propuso un juego.

N 26
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En cada vaso
23}; l{:gasgollta ‘ La mama de Ademir tomé 10 productos
puede ver hasta del supermercado para comprarlos,

cada uno con un precio distinto y en
promedio el precio de los productos
s 2400 colones. Al final decide
dejar uno de los productos cuyo
precio es 8800 colones y comprar
los restantes 9 productos. ;Como se
vera afectado el promedio al dejar el
producto, aumentara o disminuira?

levantar el vaso.

Clasifique los eventos en seguro,

probable o imposible.

a) Levantar algin vasoy
encontrar una bolita verde.

b) Levantar algun vasoy
encontrar una bolita azul.

c) Levantar algin vasoy
encontrar una bolita.

4 5 A [ N7 s o N 10

;Cudl es una situacion aleatoria? Para evaluar la intencién de voto Dayana, Sonia y Marco i - .
@ : : : h ; . Patricia 2 Cantidad
« Extraer sin ver una bolita en una escuela para las elecciones juegan a extraer una bolita - ealizduna Cancion i
roja de la caja A) estudiantiles, se realiza una de unabolsa como la de encuesta Caria dulce 4
+ Extraer sin ver una bolita encuesta a 250 estudiantes. Hay tres laimagen, sin poder ver el para saber [csaoncorme 5 Se elige una letra al azar de entre
roja de la caja B). partldqs y cada votante responde color de [as bolitas. Dayana = S&@= cudlerala e 5 las que forman la palabra
por cudl piensa votar. Una vez gana si saca una bolita azul, Sonia ganasi - Amorde . . o
! \ tnap ? cancién 2 Ot | |
obtenidos los datos se obtienen las saca una bolita roja y Marco gana si saca tinica orrinolaringologia.
® ) @) a ® o frecuencias absolutas siguientes una bolita verde. Cada vez que uno de cgstarricense favorita entre sus i »
& e o  Partido 1: 29 votantes ellos juega devuelve la bolita a la bolsa. compaferos de tercer arado ¢Qué probabilidad hay de que
+ Partido 2: 130 votantes a) ¢Quién tiene mas posibilidad de ganar? obteﬁien dolos resultagos delatabla sea una consonante?
e + Partido 3: 91 votantes b) ¢Cuantas bolitas y de qué color hay Represente la informacion de Ia :
) B) Seguin la encuesta, ;cual partido ganaria  que agregar a la bolsa para que todos tabﬁa en un arafico de barras
las elecciones y con qué porcentaje? tengan la misma posibilidad de ganar? g "

1 12 AR W14 N5 e N7
Considere los siguientes ngian%lﬂi:?e 2 clee —
conjuntos de datos - s Pelusa Sofi

Los siguientes datos representan su gatita. Como

el nimero de hermanos que tiene varios Chispa Candy
T Dot Engmescomisposheaeaaran 1100900 00 et ces ames STy S
mismas posibilidades de ser sacada. P e 2-1-4-0-X que luego doblé y colocd en una bolsa

rios en la provincia de Guanacaste en

Costa Rica, en febrero o en octubre? que corresponden a las edades de
los empleados de dos tiendas Ay
B. ¢En cual de las dos tiendas hay
mayor variabilidad en las edades?

¢Cudl es la probabilidad de sacar una
bola cuyo nimero sea par y primo?

oscura para seleccionar un papelito.
Si la media del niimero de hermanoses  El papelito extraido sera el nombre de
de 2, ;cudl es el nimero de hermanos ~ su gatita. Los nombres que puso en
que hace falta (el valor de X)? la bolsa se muestran en la imagen.

¢Qué es mas probable, que el nombre

de la gatita empiece con C o con P?

18 19 W20 N21 W22 W23 N 24

Se consultd a un grupo de personas Considere la siguiente situacion A un grupo de nifios se les pregunté
sobre el mes de su nacimiento y con el nimero de letras que tenia
los datos se elabord la siguiente tabla:  Comprender mejor el proceso de su primer nombre, obteniendo
generacion de desperdicios en los los siguientes resultados Cud N
! ; ual es una situacion segura?
Mes  Frecuencia Alseleccionaral  comedores escolares representa una Considere todos los divisores positivos ¢ g
azar una de estas rtunidad clara para la aplicacion . - p L. ;
T o — — ersonas. ;qué %p:dga sdf‘:eniea a?ggsa ?d?clt)i oc.;?n(w)e n(z:ri 0 4-5-5-6-7-5- del niimero 60. Si en ese conjunto se * El proximo campedn del campeonato
_Mazo 3 ss T p;(;‘t?abl . pe " 6-6-5-5-7-4 elige un niimero al azar, ;cudl es la nacional de fiitbol costarricense
f = S robabilidad de elegir un nimero primo? serd el Club Sport Herediano.

a4 quesumes Realice un pequeiio cuestionario o P 9 p . El préximo aﬁg tendra 12 meses

Julio 6 denacimiento  para aplicar a los estudiantes de Usando estos datos, dibuje un P :
—Awso 3 empiececonla  una escuela con el objetivo de diagrama de puntos donde cada

Octubre 8 letraM o con conocer las razones por la cudleshay ~ Punto represente un nifio. ;Cual fu;e

Roviembre 5 la letra J? desperdicios en comedores escolares, €l ntimero de letras mas frecuente?

25 26 W27 W28 W29 W30 N 31

Autora: Isabel Meza Meza Carlos hizo una Vivian y Lucas estan jugando con 9 tapas
. & i N L, Fruta Vot . ) L
Edad: 12 anos EL‘:?EE?%?#:;"’ investigacién - I I‘: |(;:| rojas, 4 azules y 2 amarillas. Distribuyeron

Vivienda: Cartago pof untrezo de ¢En cudl caja es mas probable extraer  sobre lafruta ZENERD m Felipe contesté al azar 3 preguntasde  las 15 tapas en 3 bolsitas oscuras
Titulo de laobra:  La Negra (DetaIIe) ernemadE sin ver una bolita roja, en la A) o en la B)? favon?a de 20 anzfna | falso-verdadero pues no habia leido d|ferentgs dg la siguiente forma
.. ) . entiono reqular con estudiantes, Naranja | 1111 sobre el tema. Como sus respuestas Bolsa 1: 6 rojas y 1 amarilla.

Tecnica: Pintura acrilica En algilllo at:ggesa;:lo . ® y cada uno Mango m son aleatorias, cada una tiene la Bolsa 2: 1 amarilla y 3 azules.
Tamaiio: 30x40cm porpel centro. Los cinco 8 ®_® ® @ & eligi6 solo una misma probabilidad de ser correcta Bolsa 3: 3rojasy 1 azul.
Docenteacargo:  Francesco Latino Alvarado tridngulos estan numerados del 1 al 5. ® © ® © obteniendo los rltesyltados que 0 mt(,:otr):ecta. ¢Cual evento ej m?s Corsﬂgre Izlas S|guf|e|ntes aﬁr(rjnzcmnes

. o . . La ruketa se hace girar hasta que ateniza se muestran en laimagen. probable que ocurra, que todas las y clasifiquelas en falso o verdadero
Curso: Dibujo Artistico Infantil en uno de los Ginco bordes del pentagono A) B) Construya una tabla de respuestas sean correctas 6 tener a- Esimposible sacar una tapa roja de la bolsa 2.
Programa Casa de la Ciudad -Cudl es [ probabilidad de qu ep(:i gono. frecuencias absolutas. ¢Cual fue exactamente una respuesta correcta? b- Es més probable que sacar una tapa

@ it g la fruta mas escogida por los roja de labolsa 1 que de las otras 2.

ntimero en el que aterrice seaimpar?

” estudiantes encuestados? ¢- Es seguro sacar una taparoja de la bolsa 3.
Q ° VOLVER AL INDICE



Soluciones

febrero

Marzo

§nero

4 5 6 7 1 2 3 4 1 2 3 4
70004, 70550, 71793,
¢ 17000. 0,42,84,126,168. Grupo 01y grupo 03. 71819.Enelano 2015 Pablo. 4 queques. 44. 7. B). 36cm?
hubo mas nacimientos.
10 11 12 13 14 7 8 9 10 11 7 8 9 10 11
12 - 9 i
e = 4 3 Es mas barato comprar
2[3[5]10[2]38]5] 10 el recipiente de 5
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